

# 筑牢安全防线 守护群众平安

-记"出彩河南人"2022最美应急先锋杨凯强

■本报记者 张丽霞 见习记者 李慧莹

5月18日晚,"出彩河南人"2022最 美应急先锋宣传推介活动发布仪式在郑州 举行。郾城区应急管理局安全生产监督管 理股(工贸)负责人杨凯强被评为"出彩 河南人"2022最美应急先锋,也是我市 唯一获奖的个人。

作为应急人的典范, 他有哪些优秀品 质? 5月24日,记者采访了正在忙碌的杨 凯强。

下达整改指令书60余份, 执法检查 上百家企业,排查消除470多处各类事 故隐患,立案处罚生产经营单位5家…… 这是杨凯强2022年交出的答卷。作为郾 城区应急管理局安全生产监督管理股 (工贸)的负责人,他深耕安全监管第一 线,帮助企业消除隐患,守护辖区生产 安全。

#### 对安全生产隐患"零容忍"

"作为一线执法人,我的使命就是 与一切安全生产违法违规行为做斗 争。"面对采访,今年40岁的杨凯强略 显腼腆。参加工作以来,他积累了丰富 的应急管理工作经验,深知应急管理工 作事关群众安危,每一处安全隐患都不 容忽视。

由干工作调整,2019年,杨凯强到 郾城区应急管理局工作,每天到辖区工贸 企业走访和检查,开展防灾减灾宣传活 动。"去年10月,我对一家液氨制冷企业 进行安全检查时, 发现企业存在液氨泄露 报警器缺少24小时不间断电源、缺少罐 车防静电接地装置等多处隐患,立刻下发 隐患整改通知书,要求企业马上整改到 位。"杨凯强说,液氨属于危险化学品, 如果泄露的话,会发生非常严重的事故, 轻则中毒, 重则死亡。

"他检查得很仔细,也很严格,要求 我们发现安全隐患必须马上整改。"一家 企业负责人李源说,正是杨凯强的严谨认 真,帮企业排查出不少安全隐患,避免了 安全事故的发生。

安全工作无小事。工作上,杨凯强 敢于亮剑、攻坚克难、严格执法。2021 年年底至今,在郾城区组织开展的"铁 拳清零"专项整治活动中,他严格工作 标准,严抓细管,对存在的隐患和问题 决不姑息迁就,一查到底,辖区100余 家企业均有效落实主体责任,安全水平 大幅提高。

"基层应急管理人员少、任务重。我

们严格一点儿,事故就能减少一点儿;我 们辛苦一点儿,企业就更安全一点儿,再 累也值得。"说到这里,杨凯强露出了淳 朴的笑容。

#### 当好群众的安全守护者

"他对业务比较精通,善于学习, 平常有啥不懂的我们都问他。"杨凯强 的同事迟彦邦告诉记者。结合工作实 际,杨凯强形成了一套行之有效的工 作思路和方法。他也从一名安全生产 工作的"热心人"成为用专业知识武 装起来的"明白人"和单位的主要业 务骨干之一

"我知道,比发现问题更重要的是提 前消除安全隐患,不仅要消除生产过程中 的安全隐患,还要消除人们的侥幸心 理。"这些年来,杨凯强的足迹遍布郾城 区各大企业。针对个别企业安全检查走过 场、敷衍了事的情况,杨凯强总是不厌其

烦地通过发送微信、面对面讲解等方式给 企业负责人"授课",做好安全生产宣 传。同时,他还不定期"回头看",抽查 辖区企业安全生产工作,帮助企业排查整 改安全隐患。

"执法要严明,服务要柔性。企业 发展不容易,我们的宣传和服务也要有 人情味儿。"杨凯强告诉记者,每个月 郾城区应急管理局都会举办"安全生产 大课堂"活动,或组织企业负责人观看 纪录片,或邀请专家学者、业务骨干为 企业主要负责人、安全管理人员讲授安 全生产知识。他还去社区、学校做公益 宣讲,将安全生产知识普及给更多的

多年来,杨凯强先后获得多项荣誉: 2018年度、2019年度漯河市安全生产工 作先进工作者,2020年度郾城区服务企 业先进个人,2020年第二季度敬业奉献 "郾城好人",2021年郾城区优秀共产党 员,2022年郾城区五一劳动奖章。

# 漯河人

## 一杯香茗敬父母

■文/图 本报记者 齐国霞

轻轻转动精致茶杯, 娴熟地烫壶、 置茶、温杯……茶叶在杯中起舞,阵阵 茶香缓缓飘来。5月24日上午, 郾城区 龙塔街道西南街小学茶艺社的孩子们将 冲泡好的茶献给父母, 报答他们的养育 之恩。家长们从孩子手中接过茶杯,茶 品在嘴里, 爱暖在心里。

"六一"儿童节到来前夕,西南街小 学举行首届"五育并举 七彩绽放"体育 艺术节,学校合唱、手工、花艺、围 棋、花样篮球、心意六合拳、吉他、垫 上体操、舞蹈、跆拳道、茶艺等社团的 学生们,向家长和师生们展示才艺。

悦耳的歌声、优美的舞蹈……舞台 上的孩子们如一个个可爱的小精灵,将

才艺展现给大家。剪纸、绘画……形式 多样、内容丰富的学生作品,展示了西 南街小学丰硕的素质教育成果。

"看着孩子在舞台上自信地展示自 己,我激动得直抹眼泪。孩子在学校健 康成长,掌握知识,变得自信,我特别 开心。" 三(5)班杨丛一同学的妈妈李 春丽说

西南街小学校长赵红磊告诉记者: "我们将丰富学生校园文化生活作为落实 '双减'工作的有效举措之一,注重德、 智、体、美、劳'五育'并举,将运动 性、艺术性有机融合在一起,动静结 合,增智、健身、怡情,着力培养全面 发展的新一代少年,从而达到立德树 人、全面育人的教育目标。"



茶艺社的孩子们展示茶艺。



5月25日, "奔跑吧·少年" 2023年河南省青少年田径锦标赛暨河南省第十四届运



今年5月的第四周是首届全国城市生活垃圾分类宣传周。5月25日上午, 郾城区政 动会青少年竞技组田径资格赛在市体育中心开赛。本次赛事由河南省体育局主办、河 府、郾城区生活垃圾分类领导小组、郾城区机关事务服务中心联合组织开展公共机构 南省田径自行车运动中心和市体育局承办、市体育中心协办,来自全省2000余名运动 生活垃圾分类宣传活动,工作人员通过现场讲解、发放垃圾分类投放知识宣传单等方 本报记者 杨 光 摄 式,引导大家分类投放生活垃圾。

#### 路上被狗咬伤 狗主人拒赔偿

■本报记者 杨 光

5月24日,市民郭先生拨打本报新闻 热线3139148,反映他遇到的一件烦心事 儿。5月21日上午,郭先生步行至湘江路 与太行山路交叉口附近,被一家按摩店门 口的一条小黄狗追逐撕咬。郭先生右脚踝 处破皮,裤子也被咬烂。事情发生后,柳 江路派出所民警进行调解, 但狗主人不愿 意赔偿,此事至今没有结果。

"当时我在人行道上向北步行,那条 没有拴绳的小狗跑出来追着我咬, 直至把 我咬伤。后来,狗主人从店内出来将狗抱 走,并以家人都在外地为由,不愿意到医 院给我治疗。"郭先生告诉记者,双方在 协商时, 狗主人又以此事无法证明为理由 拒不承认。无奈之下,他选择了报警。

当天上午,柳江路派出所民警接警后 赶到现场,对双方做了笔录,并对此事进

行调解。民警调取了附近的监控视频,确 定了郭先生被小狗咬伤的事实。

"我目前在北京上班,5月21日回到 漯河,没想到遇到这样的事,当天下午返 程的火车票也退了,因此还误工一天。 郭先生无奈地说,他因打狂犬疫苗等已经 花费约500元。虽然钱不多,但狗主人的 做法令人寒心。

5月24日,柳江路派出所民警谷警官

表示,由于双方对于赔偿没有达成一致意 见,调解失败,建议郭先生通过法律渠道 起诉狗主人,维护正当权益。

记者从市预防保健门诊部了解到,进 入5月以来,因被猫、狗等动物抓伤、咬 伤而打狂犬疫苗的案例增加不少。对于 猫、狗等动物抓咬伤, 市民不能大意, 必 须及时处理, 否则可能引发凶险的狂犬

### 医疗服务进军营 双拥共建暖兵心

5月24日,市双拥办联合市 中医院组织人员到武警漯河支队 机动大队开展"医疗服务进军 营 双拥共建暖兵心"健康知识科

活动现场, 市中医院急诊医 学副主任医师李强结合武警官兵 的实际情况,围绕科学锻炼与急 诊急救, 有针对性地对外伤应急 处理、热射病的急救等进行了讲 解,并告知他们日常预防方法和 治疗措施,帮助官兵提升自我防 护能力。

现场学习氛围浓厚,交流互 动活跃。官兵们认真学习并熟练 掌握了心肺复苏技术及意外创伤 急救技能,提高了他们对突发疾 病和意外伤害的应急处置能力, 也增强了他们在日常训练中的自 我防护意识。

#### "急救夜校" 上门教学获称赞

本报讯(记者 张丽霞)"让 人人学会急救知识是我们最大的 愿望!"5月23日晚,刚刚在市第 二实验中学门前结束"急救夜 校"活动的市红十字急救侠应急 服务队队长张辉说,为实现"人 人学急救,人人会急救,人人敢 急救,急救为人人"的红十字 "救"在身边的目标,他将带领急 救侠爱心团队持续开展"急救夜 校"上门教学活动。

"我们学习了不同情况下的 急救方法,受益匪浅!""志愿 者手把手教我们急救的步骤和 要点,太感谢了!"5月20日 晚,市红十字急救侠应急服务 队队员和大学生爱心团队5名队

员,到黄河广场夜市现场教 学,普及应急救护技能。市红 十字应急培训中心讲师郭春 芳, 针对市民普遍关心的异物 卡喉的紧急处理做了详细讲 解,并现场示范。张辉为大家 讲解了在公共场所遇到突发状 况如何逃生等急救知识。救护 员程飞帆带领大学生爱心团队 成员段琼和秦可依,介绍了红 十字精神和红十字志愿服务的 重要意义,并向市民发放由市 红十字会印制的急救手册。

市红十字急救侠应急服务队 2020年12月成立以来,在市红十 字会的指导下,积极开展应急救 护知识普及等公益活动。

#### 居民生病求助 社区热心解忧

本报讯(记者 范子恒)"如 果不是你们及时赶到, 我老伴还 不知道怎么样呢! 真是太感谢你 们了!"社区工作人员的及时帮 助,让召陵区翟庄街道燕山路社 区和谐家园小区居民王东帅暖在 心里,感动不已。

5月24日上午10时40分,召 陵区翟庄街道燕山路社区工作人 员接到和谐家园居民王东帅的电 话,称其妻子突发高烧、呼吸困 难,请求帮助。接到电话后,燕 山路社居委主任李艳杰带着李中 豪、祝晓涵两名工作人员急忙赶 往和谐家园小区。

了解情况后,工作人员一边 拨打急救电话,一边安慰王东 帅: "不用担心,有我们在,一切 困难都可以解决。" 据了解, 王东帅由于儿时患

小儿麻痹导致双腿不能直立,妻 子因残疾要靠轮椅出行。考虑到 他们行动困难, 入院还要办理各 种手续, 社区工作人员跟随救护 车来到市中心医院。

到达医院后, 社区工作人员 兵分三路,分别代办入院手续、 陪护患者做各项检查、取药,直 到患者病情稳定后才悄然离去。 此时,已经是下午一点多。





5月24日下午,源汇区老街街道滨西社区联合五一路小学举办消防 安全知识讲座,助推"平安法治星"创建。 本报记者 孙 震 摄





现身边的 不文明行 可扫 漯河发布 APP 进行



龙江路与太行山路交叉口向西约150米, 人行道北侧渣土未清理。



金山南路与滨河东路交叉口向南约200米路 西,线缆外露。



阳光街与杨根庄中街交叉口东南角, 施工 现场未设警示牌。



柳江路与鹤云山路交叉口向东约50米路 北,人行道地砖破损。